



火热盛夏,火热“苏超”。  
本期继续推出专版,以飨读者。

——编者

## 青门引·“苏超”

——六月廿八日盐城队主场迎战镇江队

□陆本宽

声浪撼瓢城,战袍浸如浇。  
风前逐影脚生烟,盐阜儿郎,拼将肝胆烈。

面朝大海,向海图强,是盐城先民们不屈于命运的安排,自强不息的海洋基因。赛场上再次证明,盐城人居于海边,历经岁月的打磨,海风海潮的洗礼,正变得更加自信和坚定。

## 面朝大海

□李晓刚

“苏超”赛事如火如荼地进行,上一轮盐城队以积十三分的战绩暂居积分榜之首。取得如此佳绩,绝非偶然。从五场比赛的过程中,我们能看出盐城队获胜的秘诀,赢在坚韧不拔、吃苦耐劳、团结协作、志在必得的海洋基因。

说到盐城的海洋基因,不得不说一说盐城的海盐文化。盐城自古至今都是我国重要的海盐产地。盐城的先民们煮海为盐,在海边建立起一方方盐田,晒海水,垒盐灶,顶着烈日干活,炙烤的是身体,考验的是意志。一代代先民们头顶烈日,挥洒汗水,甘于吃苦,收获的是洁白的海盐,换来的是一家老小的安稳和生计。

盐城队的球员们在赛场上的表现,让我们似乎看到先民们正在骄阳似火的盐田里挥动铁锹的画面。足球运动考验的是人的体能和意志。盐城队的队员中有18位是正在上学的孩子,他们平时训练的时间和要求不如专业球队的球员,但这帮小伙子们在赛场上竭尽全力,挥汗如雨,没有人主动退缩,而是齐心协力,越战越勇。这种坚韧不拔的基因来自盐城先民们,耕海为生,不畏艰难的海洋文化。

在第五轮盐城队对战镇江队下半场的比赛中,镇江队球员突然抽筋。盐城队队员看到后,主动施以援手,为其拉伸。这一暖心举动备受网友好评。赛场上帮助对手,哪里是“比赛第一,友谊第十四”?赛场上是竞技对象,也是“江苏一家人”。这背后正是盐民基因里的质朴、善良、友爱在赛场的体现。

盐城是一座有爱之城,每年有数以百万计的候鸟来盐城沿海湿地越冬或途经此地休整。盐城有两处国家级湿地自然保护区,丹顶鹤、麋鹿成了盐城的城市名片。盐城人善待生命,与人为善、乐于助人的精神同样是刻在骨子里的。

盐城曾经是一片荒凉的盐碱地,先民们依靠自己的勤劳和智慧,在荒芜中开垦出一片片良田。沧海变桑田,非一日之功,需要历经几代人的接力,需要有坚韧的精神和持之以恒的耐力。如今,盐城作为新兴的海边城市,正经历着巨变。蓝色海洋经济正蓬勃兴起,风力发电,绿色产业作为盐城海洋经济的又一张城市名片,正在悄然改变着……自然保护、生态经济、绿色发展在这里协调发展。

赛场上,盐城队正在续写盐城先民们奋勇争先的诗歌,我们期待盐城队在赛场上更精彩的表现。

面朝大海,向海图强,是盐城先民们不屈于命运的安排,自强不息的海洋基因。赛场上再次证明,盐城人居于海边,历经岁月的打磨、海风海潮的洗礼,正变得更加自信和坚定。

几番跌撞犹昂首,血映绿茵热。  
输赢且向尘中掷,一城风骨燃星月。

## 漫谈“0”

□王健

黄海之滨,夜幕之下,盐城与镇江的对决,盐与醋的较量,以2:0落下了帷幕。

有人说,足球的精彩来自进球,也有人说,防守同样精彩。

2:0,有人赞叹破门得分的“2”,还有人敬佩严防死守的“0”。

这个“0”,是后卫和守门员用汗水和坚守,共同铸就的铜墙铁壁。

犹记得对决宿迁一战,17岁门将严子航用一次次奋不顾身地飞扑,生动诠释了那句“即使拼出了自己的性命,也要去救球”。他不仅俘获了全网观众的心,更成了大家热爱“苏超”的理由之一。甚至有人说,看到了中国足球的希望。

严子航的偶像是意大利“门神”布冯。教练说,“别的孩子练鱼跃扑球叫苦连天,他总在训练结束后加练。”

向“0”学习,就是学习严子航对足球奋不顾身的热爱,学习盐城队一次次劈波斩浪后依然保持冷静、严防死守的不骄不躁。

说到“苏超”,0胜利的常州,也是大家热爱的一个理由,绕不过去的一个话题。

随着球场上的一次次失利,常州的笔画在网络调侃中一次次减少,十三妹的名头却越发响亮。从笔画梗到光头梗,有人说,输球的常州赢麻了。

也有人说,常州,让自己破防了。是的,常州教练雨中的那一跪,令人动容。在与南京的对决中,常州队的坚韧和无畏,赢得了无数点赞。

在常州队队员身上,更多人看到了自己的影子。正如常州领队所说,足球就跟人生一样,有时候拼尽全力,过得未必都尽人意,但我们还是在坚持,生活还是在继续。明知不可为而为之。不论对手如何,只要踏上人生这个赛场,我们就要坚持,直到终场哨声响起的那一刻。

31833,这是盐城对战镇江那场的场内观众人数。有网友统计,“苏超”已超越“中超”场均观众人数,直逼欧洲五大联赛。

对比欧洲某些国家赛后的混乱和动荡,面对3万多人的聚集与狂欢,我们看到了“苏超”安保的“0”失误。

从赛场安全、交通秩序、入场秩序、人员审核再到打击黄牛……场内场外,线下线上,处处可以看见藏蓝身影、时时可以听到平安声音。

晨曦中,他们第一个踏上草坪;夜幕下,他们最后一个散场离去。暴雨里,他们岿然不动;烈日下,他们目光如炬,默默守护着体育馆内3万多人的“安全之门”。

或许,你会因入场慢而心生埋怨,或许,你会因检查严而略感不快,但请多一点理解,多一点善意。因为在这里,比赛第一,安全并列第一。

在这里,我们要向“0”学习,就是学习藏蓝卫士对“零失误”“零差错”“零风险”的极致追求,学习他们的敬业与坚守,理解他们的严格和规范。

唯有如此,我们才能一如既往地延续对“苏超”的热爱。

足球的魅力在于其展现出的努力和拼搏。这个炎热夏天里的“苏超”,真好!

## “苏超”真好

□丁信枫

6月28日,2025年“苏超”第五轮,是盐城队与镇江队的PK赛。先生帮我在“看个比赛”APP上抢票等待付款时却被挤掉了,这一场球是83万人次抢“盐城VS镇江”球票。看场球赛,一票难求。

想到刚开始的球赛,有票都没想去现场观摩,后来票火热紧张,觉得十分懊恼。虽然没有票,但还是想着去奥体中心走一走,看一看。这一看却留住了我的脚步,在广场上,近百个展位,展示着各种文创产品和特色小吃,当然少不了与足球相关的玩具、球迷衣物等。盐城以“‘足’够嗨,集市‘购’滋味”为主题,体现盐城的风土风貌。

我走进人流涌动的集市,漫步其中,抓拍到人们为一场体育赛事带来的激情与活力,也看到人们在家门口观看这场赛事的幸福感和自豪感,这也许就是“苏超”所带来的魅力吧。集市上的镇江锅盖面和东台鱼汤面,吸引了两地球迷们交叉排队品尝的情景,这不仅是一场赛事,更是一场两地餐饮文化的交流。

当夜幕降临,奥体馆内绿茵场上激情拼搏。盐城N4A球迷会、盐城登云球迷会、镇江球迷会等各路啦啦队摇旗呐喊的助威声,声浪一浪高过一浪,响彻奥体夜空。奥体广场上,没有票的球迷们也同样激情澎湃,时而为一进球助力;时而为一球紧张地捏一把汗,这就是足球的魅力。这里不分年龄大小,不分彼此,有人喝着啤酒,有人喝着饮品,有人吃着鸡蛋饼,有人席地而坐,大家文明观赛。

在广场上偶遇东台老乡,他告诉我,东台文旅组织三辆大巴来盐观赛,但他们只有5张门票,他们和众多球迷一样在大屏幕前为足球健儿呐喊助威。这位老乡自豪地告诉我,队员中有7位是东台的,我点头称赞。其实我认真看过盐城VS宿迁的那场球赛,守门员严子航的表现很出色。当晚我在大屏幕前看了几十分钟后不见进球,于是决定回家看,当我开门时,传来进球的消息,先生笑着对我说,你回来就进球了,我高兴地边吃饭边和家人一起看球。

一场激情昂扬的球赛,总会激励更多年轻球员奋力拼搏、积极向上的斗志,团队合作的友谊和关爱。足球场上,我们看到了两队队员之间,不光有拼搏,还有互相关爱和友谊。当一方队员腿脚抽筋了,另一方队员会主动为他按摩拉伸;当一个队员跌倒了,总有队员会伸出手去拉他一把。这就是足球的魅力。

足球的魅力在于其展现出的努力和拼搏。这个炎热夏天里的“苏超”,真好!

